
POŠTOVANI POLJOPRIVREDNI PROIZVOĐAČI I DRAGI GLEDAOCI DOBRO DOŠLI U „ZELENU 
PROGNOZU“ 
DANAS VAS INFORMIŠEMO O AKTUELNIM MERAMA U ZASADIMA JAGODA  
.................................................................................................................................................... 
U ZASADIMA JAGODA NA OTVORENOM POLJU JE ZAPOČEO RAST LISTOVA. MERA KOJA SE 

TRENUTNO SPROVODI JE UKLANJANJE PREZIMELOG LIŠĆA. PREPORUKA JE DA SE SKINU SVI 

PREZIMELI  LISTOVI, KAKO SUVI TAKO I SVEŽI, ALI DA SE PAZI DA CENTRALNI PUPOLJAK 

OSTANE NEOŠTEĆEN. TAKOĐE, NAKON UKLANJANJA LIŠĆA, PREPORUČUJE SE NJEGOVO 

IZNOŠENJE IZ ZASADA I UNIŠTAVANJE. CILJ OVE MERE JE DA SE UKLONE SVI INFESTIRANI 

LISTOVI NA KOJIMA SU PREZIMELI ŠTETNI ORGANIZMI I DA SE U NOVU VEGETACIJU UĐE SA 

ŠTO MANJIM INFEKTIVNIM POTENCIJALOM. NA OVAJ NAČIN SE REDUKUJE UPOTREBA 

PESTICIDA.  

TAKOĐE, U OVOM PERIODU SE VRŠI I REZIDBA BOČNIH PRIRASTA (KRUNICA) ILI GLAVA KOJE 

SE POJAVLJUJU U VEĆEM BROJU U DRUGOJ I TREĆOJ GODINI GAJENJA JAGODE. PREPORUKA 

JE DA SE OSTAVI 3 DO 4 KRUNICE KOJE SU NAJBOLJE RAZVIJENE. OVOM MEROM SE 

SPREČAVA RAZVOJ PREVELIKOG BROJA SLABO DIFERENCIRANIH CVASTI, KOJE DAJU SITNIJE 

PLODOVE. 

SA CILJEM SMANJENJA INFEKTIVNOG POTENCIJALA PATOGENA I DEZINFEKCIJE RANA 

NASTALIH UKLANJANJEM LIŠĆA I REZIDBOM KRUNICA NA BILJKAMA JAGODA, PREPORUČUJE 

SE PRIMENA PREPARATA NA BAZI BAKRA U ZASADIMA NA OTVORENOM POLJU. PRIMENU 

HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE BI TREBALO SPROVESTI PO MIRNOM I SUVOM VREMENU U 

NAJTOPLIJEM DELU DANA.   

 

SLIKA 1. ZASAD JAGODA PRE SKIDANJA LIŠĆA 



 

SLIKA 2. ZASAD JAGODA POSLE UKLANJANJA PREZIMELOG LIŠĆA 

 

SLIKA 3. OREZANE KRUNICE JAGODE 



SLIKA 4. OREZANE KRUNICE JAGODE 

 

JAGODE U PLASTENIČKOJ PROIZVODNJI SE NALAZE U FAZI OD DEVET I VIŠE LISTOVA 

RAZVIJENO DO POČETKA CVETANJA. VIZUELNIM PREGLEDOM ZASADA JAGODA U 

PLASTENIČKOJ PROIZVODNJI, REGISTROVANA SU OŠTEĆENJA NA LISTOVIMA I CVETOVIMA 

OD NISKIH JUTARNJIH TEMPERATURA, KOJE SU U PREDHODNOM PERIODU BILE U 

ZNAČAJNOM MINUSU. OŠTEĆENJA NA CVETOVIMA NASTAJU PRI TEMPERATURAMA NIŽIM 

OD -2,2°C. OSETLJIVOST CVETOVA NA MRAZ VARIRA U ODNOSU NA RAZVOJNU FAZU. 

OTVORENI ILI DELIMIČNO OTVORENI CVETOVI SU MNOGO OSETLJIVIJI OD ČVRSTO 

ZATVORENIH. PREPORUKA JE DA SE IZMRZLI CVETOVI ODSTRANE SA BILJAKA I UKLONE IZ 

ZASADA KAKO BI SE SPREČILO NASELJAVANJE SEKUNDARNIH PATOGENA NA OŠTEĆENOM 

BILJNOM TKIVU.  



 
SLIKA 5. ZASAD JAGODE U PLASTENIKU 



  
SLIKA 6. OŠTEĆENJA OD MRAZA NA LISTU JAGODE 



 
SLIKA 7. OŠTEĆENJA OD MRAZA NA CVETU JAGODE  
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